

讀經：詩篇25篇8-15節

- 25:8耶和華是良善正直的，所以他必指示罪人走正路。
- 25:9他必按公平引領謙卑人，將他的道教訓他們。
- 25:10凡遵守他的約和他法度的人，耶和華都以慈愛誠實待他。
- 25:11耶和華阿，求你因你的名赦免我的罪，因為我的罪重大。
- 25:12誰敬畏耶和華，耶和華必指示他當選擇的道路。
- 25:13他必安然居住，他的後裔必承受地土。
- 25:14耶和華與敬畏他的人親密，他必將自己的約指示他們。
- 25:15我的眼目時常仰望耶和華，因為他必將我的腳從網裡拉出來。

金句：羅馬書12章2節

不要效法這個世界；只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良，純全可喜悅的旨意。

今天我們思想《明白神的旨意》。

以色列民在曠野失敗的原因之一，就是等不多時，他們就忘了神的作為，不仰望祂的指教。他們缺少對神作為的默想，沒有留意神信實的帶領。

約書亞一沒有求問，以色列人就敗於艾城，之後又被基遍人的詭計所矇騙。

神會給人指示。「等候神的指教」，是信徒在等候事奉中非常重要的步驟和態度。而神很看重這種態度。祂阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。

與神密切交通，就使我們常在祂裡面，就保守自己的腳步，不至走偏。認識自己的軟弱，能叫我們不敢在神之外輕舉妄動。而是自覺的要倚靠主。何時你感到要緊緊倚靠神，何時你就從神得到力量。

當你的心尊主為大，仰望神，依照祂的指示行動，你裡面會有一種平安，而這種平安是別的途徑無法得到的。

當馬利亞已經許配給約瑟，只是還沒有迎娶。馬利亞順服神，甘願以童女之身生下聖靈藉她所懷的胎。她丈夫約瑟是個義人，發現馬利亞懷了孕，這下怎麼才好呢？約瑟不是一個魯莽的人，而是一個很溫柔，懂得為人設想的好人。



他不願明明的羞辱馬利亞，衡量整個情況，他想要「暗暗的把馬利亞休了」，打算私下解除婚約。正思念這事的時候，有主的使者向他夢中顯現。天使對約瑟說，「大衛的子孫約瑟，不要怕，只管娶過你的妻子馬利亞來；因她所懷的孕，是從聖靈來的。她將要生一個兒子；你要給他起名叫耶穌；因他要將自己的百姓從罪惡裡救出來。這一切的事成就，是要應驗主藉先知所說的話，說：“必有童女懷孕生子，人要稱他的名為以馬內利。”」

神在夢中給了約瑟特別的指示，約瑟才明白事情的真相。他就放心的把馬利亞娶過來，沒有因為無知而壞了大事。

詩篇94篇19節，詩人說，「我心裡多憂多疑，你安慰我，就使我歡樂。」

當神的指示來到，約瑟不但消除了心中的疑慮，並且他成了最先知道救主將要降生的人。

聖經說，「約瑟醒了，起來，就遵著主使者的吩咐，把妻子娶過來，只是沒有和她同房，等她生了兒子，就給他起名叫耶穌。」

約瑟聽了天使的指示，就以敬畏的心，順服神的安排。

今天當你陷入黑暗，周圍沒有任何亮光的時候，以賽亞書50章10節，神說，「當倚靠耶和華的名，仗賴自己的神。」

當時候到了，神的指示也會臨到你。我們看見約瑟生命的每一個階段，都是被神的話所引導。

東方博士千里迢迢來尋訪耶穌，神給他們的指示並非固定不變，但這些指示已經足夠讓他們尋見他們想要見到的新生王。

那時耶穌已經是小孩子，博士尋見他，恭敬獻上黃金、乳香、沒藥作為禮物之後，因在夢中被主指示，不要回去見希律，就從別的路回本地去了。博士們走後，約瑟第二次在夢中得到天使指示，天使要約瑟起來，帶著幼童耶穌和他母親馬利亞，逃往埃及，住在那裡，等天使下一步的吩咐。天使說，「因為希律必尋找小孩子要除滅他。」

約瑟順從使者的指示，帶著耶穌住在埃及，直到希律死後，主的使者第三次向約瑟夢中顯現，指示他下一步行動。天使對約瑟說，「起來，帶著小孩子和他母親往以色列地去；因為要害小孩子性命的人已經死了。」

約瑟立刻順從。當約瑟起來，把小孩子和他母親帶到以色列地去的時候，他聽見亞基老接著他父親希律作了猶大地的王，他心裡就很擔心。



因為亞基老風評不好，相信正在作難的時候，主的使者第四次向約瑟夢中顯現，指示他，往加利利境內去。約瑟到了一座城，名叫拿撒勒，就住在那裡。這是神的安排，不是人的計劃。因為馬太說，「這是要應驗先知所說：“他將稱為拿撒勒人”的話了。」

約瑟沒有講什麼話，他就是順服神的帶領，憑信心去行。

在每一個神兒女的境遇中，神都安排了適量的「可知」與「不可知」，要我們學習順服。戴德生常說的一句話就是，「還不清楚，還無法決定。」

神常常把我們帶到有很多「不可知」，「無法決定」的處境裡，要我們學習仰望祂。我們要等候祂的指示，不用自己的辦法。

愚昧人硬是要把神限制在自己的藍圖框架裡，要神按著他的意思行。不是等主的指示，聽主的吩咐，而是要指示主，吩咐主該怎麼做。結果或向左或向右，就聽不見後邊有聲音說：「這是正路，要行在其間。」

弟兄姐妹，你站在十字路口，暫時無所適從，不要以為奇怪，因為這是神要你等候祂給你明確指示的時候。神既然把你帶到十字路口，祂一定會負責把你帶過街去。你要放心，神不誤事。不要害怕恐慌。

你不知道怎樣行，就專心仰望知道一切的神。

詩篇62篇5節，詩人說，「我的心哪，你當默默無聲，專等候神，因為我的盼望是從他而來。」

你在禱告裡仰望神，等候接受祂的指示，預備順服祂的命令。專心尋求神，神就讓你尋見。

在明白神的旨意之前，不要輕舉妄動，免得招來損失。亞伯拉罕因為饑荒下埃及，之後聽從撒萊，和夏甲生下以實瑪利，都因為沒有等候神，走在神的前面。神的指示還沒有來到，就憑著自己的意思去做。

而西方有句俗諺，「亂走的螃蟹，最後總是掉進鍋子裡。」

「信心」很重要的內容，就是「等候神的指示」。所羅門說，「你要專心仰賴耶和華，不可倚靠自己的聰明，在你一切所行的事上都要認定他，他必指引你的路。」

「匆忙」、「壓力」會使我們容易忽略許多關鍵的細節，成為事奉的盲點。



神不需要我們代替祂行事，而要我們等候祂的作為。「等候神」絕對不是被動的，不是無可奈何，而是一種積極、主動、正面、熱情的選擇，願意停下來，等神進一步的指示。

神要為等候祂的人行事，祂絕不會說：「我不告訴你，你自己去摸索，自己找答案吧！」或者說，「你自己去猜，自己去選。」祂會說，「我要教導你，指示你當行的路；我要定睛在你身上勸戒你。」要我們學會謙卑。

你要儆醒，時刻親近主，緊緊跟隨祂。祂是奇妙策士。你要憑信心，藉著聖靈，凡事尋求祂的旨意，聽祂的聲音，仰望等候祂的指教。當主的指示來到時，如同撥雲見日，前景就變得明朗了。

今天，祂雖以艱難給你當餅，以困苦給你當水，也會讓你的眼看見你的教師。

耶利米哀歌3章25-26節，經文說，「凡等候耶和華，心裡尋求他的，耶和華必施恩給他。人仰望耶和華，靜默等候他的救恩，這原是好的。」

神對我們每個人都有個別的旨意，那是神為每個人所定的道路，所作的安排。聖靈在你心裡感動、引導，而主也在環境上替你安排。

有一位牧師在分享到他如何被聘請到一間教會牧會。他說當他讀神學院最後一年的暑假前，他就開始為著畢業之後事奉的道路禱告。有一個地方，他覺得很適合他，但是他心裡還不完全清楚是不是神的帶領。

眼看暑假就要開始了，一天，他在禱告當中，內心有來自神所給他的感動和負擔，一種說不出來的迫切要他禱告，直到清楚神的旨意為止。

於是他就跪下來禱告，一直禱告到傍晚時分，神給了他很清楚的指示，就是不要去，因為那不是神為他預備的地方。神既然沒有開路，他也就不繼續朝這個方向預備了。就另外安排暑期活動，有一天，他一個人靜靜的在釣魚，心裡還想著神會怎麼帶領他。突然有一個人走進前來問他，「請問，你是某某人嗎？」他說，「我是。」然後這個人就說，「我們教會的牧師這兩個星期要休假了，你能來我們教會講道嗎？」

當時還是神學生的他說，「當然可以。」

於是他就到這間教會去講道，結果一畢業，就被這間教會聘請，他就作了這間教會的牧師。

如果按著自己本來所定的計劃，他的一生就要改寫，不會像現在這樣。



牧師說，「神有時候會遲延，但總不會太遲，神知道祂的時候，祂永不誤事，也不誤時，祂是配得我們花時間等候和信靠的。」是的，神絕對配得你花時間等候和信靠。

靈修短文的作者說，「敬畏耶和華的人凡事謹、小心。他不做匆促的決定，他耐性等候，在他不十分清楚神的指示之前，他不隨己意選擇。」

「如果神遲延而不作指示，那乃是因為祂的兒女需要審慎的思考：他是真實地願意走神所指示的道路，還是他寧願走自己的道路？」

讓我們心意更新而變化，察驗何為神的善良、純全可喜悅的旨意。如果我們的選擇並不符合經上的原則，神因為愛我們，要把最好的給我們。我們就等一等，或許透過一件平凡的事情發生，就讓你信心的眼睛被打開，看出其中神的安排。讓我們等候神，直到神帶我們走上，祂所看見的那條美好的道路。

請我們一起禱告：

「主啊，你是良善正直的，你必指示罪人走正路。你必按公平引領謙卑人，將你的道教訓他們。凡遵守你的約和你法度的人，你都以慈愛誠實待他們。誰敬畏你，你必指示他當選擇的道路。你與敬畏你的人親密，你必將自己的約指示他們。主啊，我們能夠安然居住，能夠卸下重擔，都因為你是為我們選擇道路的。許多時候你的路我們不能預先看見，一時也不能完全明白。但我們可以信賴你的話，照你所喜悅的去行。你必使你的話顯為大，過於所應許的。求主加增我們信心，使我們能夠見證你應許賜福的話，一句都沒有落空。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《主禱文》獨唱

我天父 天上的父啊 願尊你名為聖 你國降臨 你旨意行在地 如同行在天上
賜給我們日用飲食 免了我們的債 如同我免了人的債
引領我們不遇見試探 拯救我們脫離那惡者
因為你的國度 你的權柄 你的榮耀
到永遠 阿們



《我若稍微偏離正路》

我若稍微偏離正路，我要立刻舒服；但我記念我主基督，如何忠心受苦。
我今已經撇棄世界，所有關係都解；雖然道路越走越窄，但我在此是客。
管他世人怒目白眼，我只求主笑臉；群眾雖然喜歡外貌，但我要主的好。
我心所望不是偉大，不是今生通達；我願現在卑微事主，那日得祂稱許。
我今每日舉目細望，審判台前亮光；願我所有生活、工作，那日都能耐火。
讓你們去得著名聲富足、榮耀友朋，讓你們去得著成功讚美、從者興隆。
但我只願孤單、貧窮，在此不求亨通；我心切望忠誠跟從，我主到了路終。
因我知道主在此世，不過得著一死，所以現在我無他望，只望因祂失喪。
我的榮耀還在將來，今日只得忍耐；我絕不肯先我的主，在此世界得福。
那日我要得著冠冕，主要拭我淚眼！今日主既仍舊遲延，我要忠心進前。

《靈修短文》

站在十字路口而不知道自己該走的是哪一條路，是一件令人心煩的事。錯誤的選擇可能帶來許多的愁苦，以及時日的浪費。但敬畏耶和華的人，永遠不會走錯誤的道路。因為耶和華必指示他當選擇的道路。

敬畏耶和華的人凡事謹慎、小心。他不做匆促的決定，他忍耐等候，在他還不十分清楚神的指示以前，他不敢隨己意選擇。

等候耶和華的人不會走偏差的道路。因為神也看重祂兒女們所走的道路，不願他行差踏錯。因為祂愛祂的兒女，祂期望他們的乃是美與善。

如果神遲延而不作指示，那乃是因為祂的兒女需要審慎的思考：他是真實地願意走神所指示的道路，還是寧願走自己的道路？

(摘自《歇一歇》)

